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Prof : Fehri Bechir  Series de revision N°6 2019-2020 
 

Exercice N°1 

Soit f  la fonction est définie par :

2

2

x 4 2
si x 0

x
f(x) 0 si x 0

2x sin( )
x si x 0

1 x


 + −

<
= =


 >
 +

 

 1/a) Montrer que pour tout ] [
2 2x x

x 0 , on a : f(x)
1 x 1 x
−

∈ +∞ ≤ ≤
+ +

 

      b) Déduire la limite de f à droite en 0 
      c) Montrer que f est continue en 0 

2/a) Montrer que 
x

2
lim xsin( ) 2

x→+∞
= . En déduire 

x
lim f(x)
→+∞

 

    b) Calculer 
x
lim f(x)
→−∞

 

3/  
a) Montrer que ] [ ] [pour tout x de , 0 on a : f(x) , 0−∞ ∈ −∞  

b) Justifier que la fonction ] [x fof(x) est bien définie sur , 0−∞  
 
 

Exercice 2 : 

Soit 𝑓𝑓 la fonction définie par�
𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −𝑥𝑥3 + √1 − 𝑥𝑥 − 2          si 𝑥𝑥 ≤ 1

𝑓𝑓(𝑥𝑥) =
cos⁡(𝑥𝑥 − 1) − 1

𝑥𝑥 − 1
− 3        si 𝑥𝑥 > 1

� 

1)a) Montrer que 𝑓𝑓 est continue sur chacun des intervalles ]− ∞, 1[et ]1, +∞[ 

b) Etudier la continuité de 𝑓𝑓en 1 �On  rappelle que lim
𝑥𝑥→0

cos 𝑥𝑥 − 1
𝑥𝑥

= 0� 

2) Calculer lim
𝑥𝑥→−∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥) 

3)a) Montrer que pour tout réel 𝑥𝑥 >  1, on a :−3 −
2

𝑥𝑥 − 1
 ≤ 𝑓𝑓 (𝑥𝑥) ≤  −3  

b)En deduire lim
𝑥𝑥→+∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥) , interpréter le résultat . 

4) Soit 𝑔𝑔 la restriction de 𝑓𝑓 sur ]−∞ ,1] 

a)Montrer que 𝑔𝑔 est strictement décroissante sur ]−∞ ,1] en déduire 𝑔𝑔(]−∞ ,1]) 

b) Montrer que l’équation 𝑔𝑔(𝑥𝑥) = 0 admet une seule solution α dans ]−∞ ,1] 

c) Vérifier que −0,9<α<−0,8. 

d) En déduire le signe de 𝑔𝑔 sur ]−∞ ,1] 
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EXERCICE N°3 : 

Soit la fonction f définie sur IR par f(x) = 








≥−++

<
π−+

      0 x          si                x21xx

0x           si                 
x

)xcos(1x

2
 

 Calculer f(x)lim
x +∞→

. 

 Montrer que pour tout x ∈ ]-∞,0[, 1)x(f
x

2x
≤≤

+ , déduire f(x)lim
x −∞→

. 

 Montrer que f est continue en 0. 

a- Montrer que l’équation f(x) = 0, admet au moins une solution α dans 



− 0,

2
1 . 

b- En déduire que sin(πα) = α−α−− 22 . 
 
 
 
 

Exercice № 4 :  

 
 

  Soit f la fonction définie sur IR par :  
 

2

2

1 cos 0
2

( )
0

4( 1 1)

x x six
xf x

x six
x

 +
≥ += 


 + −


 

1) Montrer que  f est continue en 0  

2) a/ Montrer que pour tout réel positif x  on a : 1 1( )
2 2
x xf x

x x
− +

≤ ≤
+ +

 

b/ En déduire la limite de ( )f x  en +∞  

3) Déterminer, Uen justifiant la réponseU, les limites suivantes :
0

1lim ( )
x

f
x+→

  et  

2

lim (1 sin )
x

f x
π→

−  

4) a/ Montrer que l’équation ( ) 0f x =  admet dans  2 ,π π    une solution qu’on 
notera α  
b/ Montrer que tan( ) 1α α= − −  
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Exercice N 5 : 

Soit la suite (un

1) a)Montrer que  pour tout 𝑛𝑛 ∈ 𝐼𝐼𝐼𝐼 ;

) définie sur ℕpar : 

�
u0 = 0                    
un+1 = �4 + 3un

� 

0 4nu≤ ≤  

b)Montrer que𝑢𝑢𝑛𝑛+1 − 𝑢𝑢𝑛𝑛 =
−(𝑢𝑢𝑛𝑛)2 + 3𝑢𝑢𝑛𝑛 + 4
�4 + 3𝑢𝑢𝑛𝑛 + 𝑢𝑢𝑛𝑛

 puis montrer que ( )nu  est croissante 

    c) En déduire que ( )nu  est convergente et calculer sa limite.  
2) a) Montrer que pour tout entier naturel n, on a : 

1

4
4

2
n

n

u
u +

−
− ≤  

En déduire que pour tout n de IN, 44
2n nu − ≤  

b) Retrouver les résultats du 1°) c) 
 
 
 
 

Exercice N° 6 : 

Soit la fonction 𝑓𝑓 définie sur IR par   𝑓𝑓(𝑥𝑥) = �
𝑥𝑥 + cos⁡(𝜋𝜋𝜋𝜋) 

𝑥𝑥 − 1
       𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑥𝑥 < 1

�𝑥𝑥2 + 3 − 1        𝑠𝑠𝑠𝑠  𝑥𝑥 ≥ 1

� 

On désigne par (C ) la courbe représentative de 𝑓𝑓 sur un repère orthonormée 
(𝑂𝑂; 𝑖𝑖, 𝑗𝑗) du plan. 

1)a)Montrer que lim
𝑥𝑥→1−

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 1 �On vous donne  lim
𝑥𝑥→1−

1 + cos⁡(𝜋𝜋𝜋𝜋) 
𝑥𝑥 − 1

= 0� 

b)En déduire que 𝑓𝑓 continue en 1 

c) Montrer que 𝑓𝑓 est continue sur IR 

2)a) Vérifier que pour tout  𝑥𝑥 ∈ ]−∞; 1[ ;  
𝑥𝑥 + 1
𝑥𝑥 − 1

≤ 𝑓𝑓(𝑥𝑥) ≤ 1 

 b) En déduire que la droite d’équation y = 1 est une asymptote à (C ) au voisinage de 
−∞ 

3)a) Calculer  lim
𝑥𝑥→+∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥) 

b) Montrer que   lim
𝑥𝑥→+∞

𝑓𝑓(𝑥𝑥) − 𝑥𝑥
= −1  , interpréter graphiquement le résultat obtenu.  
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4) a)Montrer que l’équation 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 0 admet au moins une solution α dans �−
1
2

, 0� 

b) Montrer que sin(πα) = − √1 − α2 
 
 
 
 

Exercice n°7 : 
 On donne ci-dessous les courbes de deux fonctions f et g 

1. Déterminer le domaine de définition des fonctions  f , g et  𝑔𝑔 ∘ 𝑓𝑓 
2. Déterminer lim2+ 𝑓𝑓 , lim2− 𝑓𝑓 lim+∞ 𝑓𝑓 et lim−∞ 𝑓𝑓 

3. Déterminer  lim+∞ 𝑔𝑔(𝑥𝑥) et lim+∞
𝑔𝑔(𝑥𝑥)
𝑥𝑥

 
4. Déterminer lim2+ 𝑔𝑔 ∘ 𝑓𝑓 , lim0 𝑔𝑔 ∘ 𝑓𝑓  et lim+∞𝑓𝑓 ∘ 𝑓𝑓 
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